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 بسم الله الرحمن الرحيم
 أعزائي الطلبة ... أتمنى أن تكونوا بخير وصحة وعافية

 وأتمنى لكم دوام التوفيق والتمييّز...
 

 أقدم لكم هذا الملف دون مق ابل في سبيل الله أولاً ثم في سبيل العلم...
   ثلاث نماذج حسب النموذج الوزاريويحوي  
 ☺☻☺☻ توقعاااااااااااات ليست ☺☻☺☻

 الأستاذ

 م              ح          م              ود م      رن                       دي
 في اللغة الفرنسية وآدابها  إجازة

 حاصل على شهادة دمج التكنولوجيا في التعليم
  التعليمية للمناهج المطورةعضو باللجنة التربوية  

 حاصل على شهادة جودة التدريس من وزارة الخارجية السورية
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 compréhension écrite  -I 

: dessous-Lisez bien le texte suivant puis faites les activités ci 

Vivre en ville ou à la campagne 

J'ai une maison qui est près d`un petit village. J'adore vivre ici parce que c'est très 

tranquille. Il n'y a pas beaucoup d'autobus ou de voitures et les rues sont propres. 

Vous pouvez vous promener calmement, même vous pouvez laisser vos portes ouvertes, 

personne ne va vous voler. Nous connaissons tous les voisins. Comme il n'y a pas beaucoup 

à faire le soir nous couchons tôt. Il n'y a pas de discothèques, théâtres ou cinémas. Nous 

n'avons pas de club pour les jeunes non plus. Les enfants peuvent jouer dans les champs. 

Vous dormez très bien parce qu'il n'y a pas de bruit. Le seul son qu'on entend, c'est le chant 

des oiseaux ou la pluie. Vivre à la campagne est un peu difficile en hiver. Quelques fois il 

neige beaucoup et nous sommes isolés, pendant quelques jours. 

Mon cousin habite dans une grande ville. Bien sûr, là-bas, il y a beaucoup de voitures, des 

vélos et des motocyclettes. Les embouteillages sont fréquents mais il y a aussi beaucoup 

d'avantages. Il y a plus d'offres d'emploi, de meilleures écoles, des magasins plus variés, des 

restaurants, des cinémas, des théâtres, des galeries d'art…..si vous vous promenez, vous 

pouvez aller dans un des parcs et il y a plein de clubs pour les jeunes… où ils peuvent 

s'amuser. 

: Répondez par (vrai) ou (faux)-A 

1.le texte est un sondage. 

2.dans le texte, l'auteur parle de son expérience. 

3.selon le texte, les gens à la campagne peuvent se coucher tôt. 

4.selon la texte, dans la ville, il y a beaucoup d'activités  

B.choisissez la bonne réponse : 

5.A la campagne……. 

A. est facile de se promener            B. il y a des parcs               

C. Le bruit est partout                     D. l'air est pollué 

6.dans les grandes villes : 

A. Il arrive fréquemment des embouteillages  B. Il n’y a pas beaucoup d’autobus.  

C. On traverse les rues facilement.    D. La circulation des voitures n’est pas 

compliquée.  

7.Dans la ville, on peut…… 

A. laisser nos portes ouvertes.                      B. S’amuser dans les clubs.  

C. Connaître tous les voisins.                        D. Se promener dans les champs.  

8.Dans le texte, l’auteur……. 

A. N’aime pas vivre à la campagne.               B. Adore vivre dans la ville.  

C. Adore vivre à la campagne.                        D. Ça lui était égal.  

 النموذج الأول 
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Lisez bien le texte suivant puis faites les activités ci-dessus:  

Acte IV, scène 7 
HARPAGON  

Harpagon (il crie au voleur dès le jardin et vient sans chapeau.) 

Au voleur ! Au voleur ! A l’assassin ! Au meurtrier ! Justice, juste ciel ! 

Je suis perdu, je suis assassiné, on m'a coupé la gorge, on m'a dérobé mon argent. Qui peut 

ce être ? Qu’Qui est-il devenu ? Où est-il ? Où se cache-t-il? Que ferai-je pour le trouver ? 

Où courir ? Où ne pas courir ? Oui est-ce ? Arrête  

Rends-moi mon argent, coquin,……. c'est moi. Mon esprit est troublé, et j’ignore où je suis, 

qui je suis et ce que je fais.  

Hélas ! Mon pauvre argent, mon cher ami ! 

On m’a privé de toi et puisque tu m’es enlevé, j’ai perdu mon support, ma consolation, ma 

joie, tout est fini pour moi, et je n’ai plus que faire au monde : sans toi, il m’est impossible 

de vivre  …… 

L’avare, acte IV, scène 7. 

 

C. Choisissez la bonne réponse : 

9.Comment appelle-ton ce genre de scène ? 

A. Un dialogue.                      B. Un monologue.  

C. Un discours.                       D. Une réplique.  

10.La scène a montré  …… 

A. La joie d'Harpagon.           B. Le malheur.  

C. Le bonheur.                        D. L’optimisme.  

11.((où courir ? Où ne pas courir ?)) Est …. 

A. Le comique de situation.    B. Le comique de geste.  

C. Le comique de mots.           D. Le comique de mœurs.  

12.Le dramaturge évoquait  

A. Les défauts des gens.           B. Les grâces de gens.  

C. L’isolement des gens.           D. L’ennui des gens.  

II- Grammaire et structure de langue  

Choisissez la bonne réponse:  

13.Il vit une vie difficile …….. son père est mort trop tôt.  

A. grâce à         B. en raison de         C. parce que            D. pour  

14.Il fait mauvais, ……. Il est allé à son école .  

A. malgré          B. pourtant               C. même si              D. puisque  

15. ……….ne peut nier les droits des femmes à apprendre et à travailler. 

A. Tout              B. Nul                         C. Chaque                D. Certains  
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16.Samir est malade, ……. on doit appeler le médecin.  

A. au point de   B. de façon à            C. jusqu’à                D. donc  

17. Rosa volait l'argent de cet homme. La voix passive est : 

A - l'argent est volé par Rosa.   B - l'argent était volée par Rosa. 

C - l'argent étaient volé par Rosa.  D - l'argent était volé par Rosa.  

18. Si on fait des efforts, on  ……. fin à la pollution.  

A. mettra              B. mettrait               C. aura mis              D. mettait  

19.Nassim est  ……. élégant que son ami.  

A. plus                   B. le plus                  C. mieux                  D. meilleur  

20. …………. les habitants de la Syrie parlent l’arabe.  

A. Toutes              B. Tous                      C. Tout                   D. Toute 

21.C’est Damas  ……. je suis né.  

A. que                   B. où                           C. qui                      D. dont 

22.C’est ma plage …….. je passer mes vacances.  

A. les quelles       B. le quel                  C. auqule            D. à laquelle  

III- Expression écrit:  

23.Remettez ce dialogue dans l’ordre de 1 à 6 : 
Un présentateur fait une interview avec une sociologue spécialiste du numérique.  

A. Je suis spécialiste en sociologie du numérique, donc dans le monde de travail et étudier 

l’impact des nouvelles technologies sur les gens et leur manière de penser et de se 

comporter. 

  

B. Les nouvelles technologies ont permis la sauvegarde numérique rapide de toutes les 

données d’une entreprise, le travail est devenu plus facile.  

 

C. Quel est votre domaine de spécialité ? 

 

D. Certainement pas. J’ai fait allusion à quelques avantages seulement.  

  

E. Pourriez-vous nous parler des bienfaits de la technologie dans le monde du travail.  

F. Les nouvelles technologies n’ont que d’avantage ?  

 

1. …………     2. ………..   3. ………..  4. ………..  5. ………..  6. ……….. 

 

24. Écrivez une lettre informative aux lecteurs d'une revue de jeunes, à propos des 

problèmes de développement d'un pays de votre choix que vous préciserez. Vous 

commencerez par faire quelques recherches.  
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 الأولسلم تصحيح النموذج 
A. 

1. Faux  

2. Vrai  

3. Vrai  

4. Vrai  

B. 

5. A 

6. A 

7. B 

8. C 

C. 

9. B 

10. B 

11. C 

12. A 

)II) 

13. C 

14. B 

15. B 

16. D 

17. D 

18. A 

19. A 

20. B 

21. B 

22. D 

)III) 

23. 1>C   2>A  3>E  4>B  5>F  6>D 
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: écrite Compréhension 

: dessus-ciLisez bien le texte suivant puis faites les activités  

Parler de Facebook et des réseaux sociaux 

C'est une évidence pour beaucoup d'entre nous, Facebook est comme un Cinquième (ou 

sixième ?) membre. On respire avec Facebook, on mange avec Facebook, on boit avec 

Facebook. Tous nos amis sont sur Facebook, toutes les Informations importantes sont sur 

Facebook. Mais je dois vous avouer : je n'ai Plus de compte personnel Facebook depuis bien 

longtemps et il ne se passe pas Une semaine sans qu'on me regarde comme un extraterrestre 

((tu n'as pas de Facebook ? hein ? Mais comment on va te contracter ?))  

L'année prochain, Facebook aura 10 ans……  Mais en 2013, les chiffres Importants pour les 

réseaux sociaux en France : 78% des internautes utilisent des réseaux sociaux.  

Le nombre d'utilisateurs de Facebook est de 25 millions les nombres de Facebook y passent 

en moyenne 6h45 par mois le nombre moyen d'amis sur Facebook est de 177 par utilisateur. 

175 millions de tweets sont postés chaque Jour….  

La France représente 8% de l'ensemble des comptes. En 2014, les internautes surfant à 

partir de leur téléphone ou d'une tablette seront plus nombreux que ceux qui se connecte 

aves un P C. 

: Répondez par (vrai) ou (faux)-A 
1.Le texte est un article. 

2.beaucoup de gens ne peuvent pas se passer de Facebook.  

3.on ne peut pas retrouver des amis sur Facebook. 

4.selon le texte, il est étonnant de ne pas avoir un compte personnel sur Facebook. 

B- choisissez la bonne réponse : 

5.Le nombre d'utilisateurs de Facebook en France est de…………… 

A-vingt-cinq millions.                      B-cent soixante-dix-sept millions. 

C-huit millions.                                 D-dix millions 

6.78%de Français utilisent…….  

A- le Facebook.                B- le Tweeter. 

C- I'instagram.                   D- les réseaux sociaux. 
7.En 2014, les intrrnautes surfent besucoup plus…….. 
A- à partir de leur p c.         B- à partir de leur téléphone et leur tablette. 
C- dans les cafés.                 D- à partir des laptops. 
8.Le nombre moyen d'amis sur Facebook en France est…….. 
Par utilisateur. 
A- plus de deux cent.           B- moins de cent. 
C- moins de deux cents        D- plus de deux mille 
 

 

 النموذج الثاني 
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Lisez bien le texte suivant puis faites les activités ci-dessous : 

Acte III, scéne 10 
Argan est un homme en parfaite santé, se croit très malade. 
Sa femme ne rêve que de le voir mourir pour hériter de sa fortune. Lui il souhaite marier sa 

fille à un médecin. 
Toinette, la fidèle servante de la maison déguisée en médecin, elle veut lui donner une leçon. 
Toinette-donnez-moi votre pouls ! je vous ferai bien aller comme vous devez qui est votre 

médecin ? 
Argan: monsieur purgon. 
Toinette:de quoi dit-il que vous êtes malade ? 
Argan:il dit que c'est du foie et d'autres disent que c'est du poumon. 
Argan : du poumon ? 
Toinette: oui ' que sentez-vous ? 
Argan : je sens de temps en temps des douleurs de tété. 
Toinette : justement, le poumon. 
Argan : il me semble parfois que j'ai u' voile devant les yeux. 
Toinette: le poumon…….. 
Le malade imaginaire acte III scène 10 

C- choisissez la bonne réponse : 
9.il s'agit d'un ? 
A- dialogue                   B- discours. 
C- monologue              D- témoignage. 

10.Toinette es déguisée en médecine est : 
A- le comique de geste              B- le comique de situation. 
C- le comique de mots               D- le comique de mœurs. 

11.Argan est une personne qui : 
A- se croit malade    B- se croit savant. 
C-fait semble d'être fort   D- ne s'intéresse pas à sa santé 

12. Moliére est avant tout : 
A- an écrivain.                             B-un poéte 
C- un dramaturge                      D- un musicien 

 
II_ Grammaire et structures de langue 

Choisissez la bonne réponse : 

13.Je n'aime pas vivre en ville……. La pollution sonore 

A- à cause de              b- parce que   C- pour.                       D- par conséquent 

14.  ........ elle est active, elle était première en classe . 

A- c'est pourquoi.           B-à cause de  C -grâce à.                  D-puisqu' 

15.On ne peut pas nier le mérite de…… femmes dans tous les domaines. 

A- tout                b- certaines   C-chaque               d-certaine 
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16…….élèves n'ont pas compris la leçon 

A- quelqu'un           b- quelques   C-personne.                D- chaque 

17.Si, je fais le bien…….. Le bien 

A- j'avais récolte           b-je récoltais  C-je récolterais            d- je récolterai. 

18.  ……Les informations sont intéressantes 

A- tous               b- tout   C- toute                  d-toutes 

19.Ce jeune était…….. Parmi ses amis 

A- le meilleur          b-mieux   C- la meilleure             d- les meilleurs 

20. Le prof finira la leçon. La voix passive est : 

A - la leçon seront finie par le prof.   B - la leçon est finie par le prof. 

C - la leçon sera finie par le prof.   D - la leçon sera fini par le prof. 

21.C'est moi……. Te téléphone chaque jour. 

A-qui                  b- que    C- dont.                D- où 

22.Cette organisation grâce à……. Les pauvres ont eu de cartons d'aide 

A-lesquels                 b- laquelle   C-lesquels                  d- auquel 

III- Expression écrite : 
23. Remettez ce dialogue dons l'ordre de 1 à 6 : 
Un journaliste fait un sondage sur la ville de Tokyo 

A-oui, le temple sensi-ji , c'est un lieu chaleureux où on partage des vœux. 

 

B-et quant à la technologie? 

 

C-que pensez- vous de Tokyo? 

 

D-elle est partout, les centres commerciaux ressemblent à des maisons de futur sans 

oublier le métro avec ses écrans tactiles pour désigner la destination 

 

E-y a-t-il des temples à Tokyo? 

 

F-j'aime Tokyo pour son caractère avant-gardiste, son évolution si rapide c'est une ville 

qui ne dort jamais. 

 

1……….               2……….               3……….         4………. 5……….           6………. 

 
24. Pour le journal de l’école, on vous demande d’écrire un article dans lequel vous exposerez l’un des 

problèmes que rencontrent les femmes dans le monde. Vous pouvez choisir l’un des problèmes avancés 

dans le livre. Vous exposerez le problème, donnerez un exemple et vous proposerez une solution. 

 

 )انتهت الأسئلة(
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 سلم تصحيح النموذج الثاني
( I ) 

A- 

1.(vrai) 

2.(vrai) 

3.(faux) 

4.(vrai) 

B- 

5.A 

6.D 

7.B 

8.C 

C- 

9.A 

10.B 

11.A 

12.C 

(II) 

13.A 

14.D 

15.B 

16.B 

17.D 

18.D 

19.A 

20.C 

21.A 

22.B 

(III)     23.  

C              1 

  F            2   

           3   E  

           4   A 

           5   B   

           6   D 
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I- Compréhension écrite : 

Lisez bien le texte suivant puis faites les activités ci-dessus:  

Chère Rola : 

J’espère que tu vas bien. Cela fait longtemps qu’on se n'est pas rencontrées. Je sais bien que 

tu adore les histoires des femmes qui ont changé le monde. Je vais te résumer un article très 

intéressant d’une écrivaine connue, c’est Marguerite Yourcenar. 

Cette écrivaine est née le 8 juin 1903 à Bruxelles en Belgique.  

Elle a étudié le latin, le grec et les langues vivantes, elle a écrit dans chaque genre littéraire 

: le roman, les essaie, les nouvelles, la poésie, les mémoires.  

L’une de ses œuvres les plus connues est ((mémoires d'Hadrien)). En mars 1980 Marguerite 

Yourcenar est devenue la première femme membre de l’académie française. Elle est décédée 

en 1987 aux États-Unis. 

J’espère que tu as apprécié ces informations. À très bientôt.      Ton amie/ Maria 

A- Répondez par (Vrai) ou (Faux) : 

1. Marguerite Yourcenar a appris les langues vivantes, le grec et le latin.  

2. Marguerite Yourcenar est une célèbre actrice.  

3. Le texte est un reportage.  

4. Dans le texte, on projet la lumière sur la vie d’une philosophe belge. 

B- Choisissez la bonne réponse :  

5. Marguerite Yourcenar a écrit........ 

A. le Roma.                                               B. les essais et les nouvelles.  

C. la poésie et les mémoires.                D. tout le genre littéraire.  

6.Marguerite Yourcenar a été........... 

A. la première femme membre de l’académie française.  

B. une écrivaine française.  

C. une philosophe connue en France. 

D. la première femme membre de l’académie belge.  

7. Dans le texte, on a cité que........ 

A. Marguerite Yourcenar est née aux États-Unis.  

B. Marguerite Yourcenar est née en Belgique.  

C. Marguerite Yourcenar est décédée en France.  

D. Marguerite Yourcenar est décédée en Italie.  

8. Dans le texte, on a parlé......... 

A. des œuvres de Marguerite Yourcenar.  

B. de l’université où elle a étudié.  

C. de son enfance.  

D. de la société qui a soutenu Marguerite Yourcenar.  

 النموذج الثالث 
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Lisez bien le texte suivant puis faites les activités ci-dessus :  

L'escarboucle bleue 
Le Dr Watson est le fidèle ami de Sherlock Holmes, il passe chez lui... 

Holmes lui confie qu’il a retrouvé un chapeau lors d’une bagarre dans la rue et qu’il 

l’examine pour en tirer des informations sur son propriétaire.  

-Et en quel indices pouvez-vous avoir sur l’identité de son propriétaire ? Lui demande-je. 

-Pas d’autres que ceux que nous pouvons déduire nous-mêmes.  

-De son chapeau ? 

-Précisément. 

-Il est évident que le possesseur de ce chapeau était intelligent et que dans ces dernières 

années, il s’est trouvé dans une situation, qui d’aise, est devenu difficile. Il a été prévoyant, 

mais l’est beaucoup moins aujourd’hui.  

Adapté de Arther Conan Doyle, les aventures de Sherlock Holmes. 1924. 

C- Choisissez la bonne réponse : 

9.La discussion concerne : 

A. Une chaise de paille.                            B. Un mouchoir.  

C. Un vieux chapeau.                                D. Un foulard coloré.  

10. Dans cet extrait Holmes fait : 

A. Une morale.                                           B. Une blague.  

C. Une devinette.                                       D. Un raisonnement.  

11.L’une des qualités de Sherlock Holmes est : 

A. Confiant en soi.                                      B. Hésitant.  

C. Orgueilleux.                                             D. Naïf.  

12.Combien de personnes se discutent dans cet extrait ? 

A. Trois personnes.                                       B. Deux personnes.  

C. Cinq personnes.                                        D. Quatre personnes.  

II- Grammaire et structure de langue  

Choisissez la bonne réponse :  

13. Je suis en retard....... ma voiture est en panne.  

A. parce que                        B. pour                          C. à cause de           D. donc  

14. …….. les appartements sont très chers à la ville, les gens s’installent à la campagne.  

A. étant donné que            B. en raison de             C. pour                     D. donc 

15. ……… nous soyons fatigués, nous sortons nous promener.  

A. Pourtant                          B. Même si                  C. Malgré                 D. Bien que  

16.Chaque jour, c’est....... souffrance.  

A. chaque                             B. toute                       C. la même               D. certain  

 



 

 
11 

17.Si l’on travaillait bien, on......... 

A. réussira                            B. réussirait                C. réussirais            D. aurait réussi  

18. ………. employé sera récompensé.  

A. La meilleure                    B. Le meilleur             C. Le mieux             D. Le plus 

19. …….. hommes travaillent jour et nuit pour gagner la vie.  

A. Certains                            B. Tout le                    C. Aucun                 D. Nuls 

20 ………Les élèves comprendront la leçon mieux quand le professeur......... plus  

A. aura expliqué                  B. expliquera              C. expliquerait       D. expliquait  

21. C’est le dictionnaire........ j’ai besoin.  

A. que                                    B. qui                           C. où                        D. dont 

22.Ce sont les raisons pour....... je me suis retiré.  

A. auxquelles                        B. à laquelle                C. lequel                 D. lesquelles 

 

III- Expression écrit : 

23.Remettez ce dialogue dans l’ordre de 1 à 6 : 

Un journaliste fait une interview avec un spécialiste en écologie.  

A- Tout simplement, cela signifie la destruction des forêts. Elle est synonyme de 

déboisement.  

 

B- Pourriez-vous nous parler de la déforestation ? 

 

C- Que peut-on faire face à cette agression ? 

 

D- Quelles sont les principales causes de la déforestation ? 

 

E- Une solution qui me semble urgente et rapide serait de replanter la forêt. 

  

F- L’exploitation minière de métaux et de minéraux précieux, sans oublier l’extraction de 

pétrole et du gaz par les forages qui tuent la faune et la flore. 

  

 

1. ..........     2. .........    3. ..........    4. ...........  5. ..........    6. ........... 

 

24. Dans les but d’améliorer la situation de l’environnement et réconcilier avec la terre. 

Vous écrivez une lettre d’excuse à la terre par rapport aux erreurs que les gens ont 

commises.  
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 سلم تصحيح النموذج الثالث
A- 

1. Vrai  

2. Faux  

3. Faux  

4. Faux  

B- 

5. D 

6. A 

7. B 

8. A 

C- 

9. C 

10. D 

11. A 

12. B 

)II) 

13. A 

14. A 

15. D 

16. C 

17. B 

18. B 

19. A 

20. A 

21. D 

22. D 

)III) 

23. . 

B   A  .D  F  C  E 

 فالحرب لا تذكر الجنود
ً
 كن قائدا

 جيش البروفيسور .. وفقكم الله وسدد خطاكم

 


